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УДК 338.33:332.15(477.81) 

Мартинюк Р.В., Орлов О.Г. 

ПЕРСПЕКТИВИ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

(НА ПРИКЛАДІ ДП «АВІКОМ РІВНЕ») 

Всі процеси, які відбуваються на ринку, знаходяться в постійній динаміці, тому підприємствам дуже 

важко підтримувати привабливість зайнятої галузі. Правильно спланований і організований процес 

диверсифікації сприяє підвищенню продуктивності роботи як всього підприємства, так і його окремих 

підрозділів.  

Вагомим теоретичним надбанням у вивченні основ управління диверсифікаційними процесами у 

контексті стратегічного управління підприємствами є праці Наливайка А..П., Андрушківа Б.М., 

Черничинець С.П., Шершньової З. Є., Оборської С.В., Ратушного Ю.М. 

Серед альтернативних стратегій розвитку найбільш реальною, здатною в сучасних ринкових умовах 

забезпечити підприємствам умови стабільності, є диверсифікація їх діяльності [2, с.25]. 

Нині в економічній літературі існує значна кількість визначень терміна «диверсифікація». 

Розглянувши вміст навчального посібника «Корпоративне управління», Андрушківа Б. М., можна сказати, 

що диверсифікація – це розповсюдження господарської діяльності на нові сфери (розширення номенклатури 

продукції, видів послуг тощо) [1, с.449]. 

Шершньова 3.Є. у навчально-методичному посібнику «Стратегічне управління» стверджує, що 

диверсифікація – процес проникнення в нові сфери діяльності, не характерні раніше для підприємства або 

покликані змінити, доповнити чи замінити продукцію, що вже випускається [3, с.100]. 

У всіх випадках диверсифікація має на меті досягнення максимального прибутку від наявних товарів 

та ринків, розширення збуту, збільшення асортименту товарів, що виробляються, зменшення ризику. Отже, 

для підвищення ефективності діяльності підприємства «Авіком Рівне» пропонується застосувати стратегію 

диверсифікації і проаналізуватипроект створення автомийки «Авіком». 

Основними напрямками діяльності ДП «Авіком Рівне» є: організація та здійснення постачання, 

купівлі-продажу електроенергії, нафти, нафтопродуктів (А-95, А-92, А-80, ДП,масла та мастила) та 

продуктів їх переробки, природного газу та продуктів його переробки, укладання всіх інших угод, не 

заборонених чинним законодавством, пов’язаних з цими питаннями; організація та експлуатація станцій і 

пунктів автосервісу, автозаправних станцій, ремонт і сервісне обслуговування транспортних засобів, однак 

до основних видів діяльності підприємства можна додати автомийну справу. 

Україна посідає одне з перших місць у Європі за ростом кількості автомобілів. Минулого року саме у 

нашій країні купили найбільше у Східній Європі нових авто. Зі збільшенням попиту на авто збільшується й 

потреба у спеціалізованих закладах їх обслуговування, зокрема автомийках. Цей вид бізнесу стає дедалі 

вигіднішим та більш прибутковим. Достатньо достовірних статистичних даних про кількість автомийок в 

Україні поки просто не існує. Підрахувати їх кількість дуже важко, адже вони часто не є самостійними 

підприємствами, а входять до складу численних АЗС, АТП. Автомийки, як окремий вид бізнесу, почали 

з'являтися в Україні зовсім недавно - в 1996-1997 рр. Сприяли їх швидкому розповсюдженню наступні 

причини: збільшення автомобільного парку;поява клієнтів, що вимагають якісного швидкого 

обслуговування, належної уваги до себе і своєї машини; посилення санітарних норм для автомобілів. 

Переваги цього бізнесу: 

1) у зв’язку із збільшенням автомобілів існує високий попит на послугу;  

2) автомийка – високорентабельний бізнес; 

3) низька конкуренція в багатьох регіонах Західної України. 

Недоліки цього бізнесу: 

1) високі інвестиції на старті – дороге обладнання, особливо для портальної автомийки; 

2) можливо, для відкриття бізнесу необхідний кредит; 

3) є потреба в постійному ремонті приміщення, тому що висока волога. 

Для відкриття автомийки є всі передумови: темпи продажу автомобілів, особливо зарубіжних марок; 

у зв’язку із збільшення ціни на нерухомість, численне населення вкладає кошти у купівлю автомобілів 

Автомобільні мийки поділяються на ручні та автоматичні. Якщо зосередити увагу на автоматичних 

мийках, то варто розрізняти безконтактні, портальні і тунельні. Планується, що автомийка «Авіком» буде 

портального типу, тобто П-подібною конструкцією, на якій змонтовані: мийне обладнання, пара щіток і 

вентилятори для сушіння. Різні портальні моделі здатні пропустити від 8 до 25 автомобілів за годину. 

Перевага портальної мийки над ручною полягає у тому, що на ручній мийці треба тримати не менше 
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5–6 чоловік персоналу, на портальній мийці — максимум двох. Також проблемою ручних мийок є 

невнесення грошей в касу, а на порталі стоїть лічильник. Є контроль витрати хімії (при чому 

використовується її в 2–5 разів менше порівняно з ручною). Якість миття завжди висока. Портальна мийка 

призначена для санобробки як легкових, так і вантажних авто - все залежить від висоти тієї самої 

П-образной конструкції. "Підкови", які заввишки 2,1-2,7м,можуть обслуговувати легковички і 

мікроавтобуси заввишки 4,2-4,5 м, призначені головним чином для обслуговування вантажних машин. 

Портальну мийку можна розмістити на 45-60 м2. 

Практика показує, що мийки краще всього розміщувати при станціях техобслуговування, АЗС і 

автопарках. Автомийку «Авіком» плануєтьсярозмістити при в'їзді в північну частину міста, а саме - на 

території підприємства «Авіком Рівне», яке знаходиться на території колишнього м’ясокомбінату міста. На 

території підприємства єпункт автосервісу, АЗС, магазин автозапчастин і кафе. Під приміщення автомийки 

буде реконструйованегаражне приміщення площею 230 м2. Ця ділянка забезпечена енергоресурсами і 

засобами зв’язку від існуючих джерел. 

Всього в місті Рівне нараховується близько 20 автомийок, але конкурентами, які будуть знаходитися 

на прилеглій території, є спеціалізовані автомийки на території ТзОВ «АГАТ АВТО», ТОВ «БОГДАН-

АВТО РІВНЕ», АЗС "ОЛАС".  

Основними критеріями оцінки економічного ефекту від запропонованої стратегії, а саме від 

створення автомийки «Авіком», в ринкових умовах господарюванняпоширені показники: чистої 

теперішньої вартості (Net PresentValue), що становить 146751,6 грн.,індексу доходності (ProfitabilityIndex -

1,6 і терміну окупності (PaybackPeriod) – 2,3 роки.Масштаб інвестицій проекту створення автомийки 

«Авіком» становить 333043 грн.  

Отже,диверсифікація діяльності підприємства - це різнобічний та багатогранний процес, який за 

своєю специфікою є складним, але у той же самий час дуже практичним як варіант розвитку.  

Створення автомийки «Авіком» розглядається як перспективний напрямок диверсифікації 

господарської діяльності ДП «АВІКОМ РІВНЕ». Проект варто реалізувати, адже він з додатнім значенням 

показника чистої теперішньої вартості, тобто збільшить капітал підприємства і його ринкову вартість.  
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УДК 631.15 

Марценюк В.В. 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ РИНКУ ПРОДУКЦІЇ ПТАХІВНИЦТВА В УКРАЇНІ 

Перша з усіх галузей тваринництва, яка перейшла на промисловий шлях виробництва та має значний 

вплив на задоволення потреб населення у м’ясі є птахівництво. В структурі виробництва по відношенню до 

м’яса птиці спостерігається стійка тенденція до збільшення його частки, яка в останні роки досягла майже 

половини від загального обсягу виробництва м’яса в Україні. 

З усіх галузей тваринництва, в птахівництві (особливо при виробництві яєць і м'яса бройлерів) 

досягнуті найбільш високі темпи науково-технічного прогресу. З точки зору організаційно-технологічних 

можливостей, строків повернення капітальних вкладень, галузь є найбільш мобільною, та, порівняно з 

іншими галузями тваринництва, відзначається надзвичайно коротким технологічним циклом, високими 

коефіцієнтами відтворення поголів’я, нижчою енергоємністю, більш високим рівнем механізації і 

автоматизації виробничих процесів [1]. 

В Україні за останні роки стає досить помітним територіальний розподіл споживання продукції 

сільського господарства і, зокрема, птахівництва.  

Попит залежить від кількості споживачів, розміру їх доходів, експорту та реклами, якості й вартості 

продукції, тобто він формується під впливом якісних і вартісних факторів. В свою чергу пропозиція 

залежить від природних, організаційно-економічних і технологічних факторів.  
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